

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年2月 星期五
4 897001 360013
14 多雲陣雨 早上嚴寒
甲午年一月十五 二十時水 氣溫7-11℃ 濕度:75-95%
港字第23354 今日出紙3疊13張半 港售7元

電子報

Apple iOS

Android

文匯網

張曉明：堅持依法普選 反對另搞一套

祝願政改馬到成功



■中聯辦主任張曉明在新春酒會上致辭。新華社

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港政制發展進入關鍵年。中聯辦主任張曉明昨日在中聯辦新春酒會上致辭時提出3個祝願，包括祝願香港的政制發展馬到成功。他強調，中央政府支持香港發展民主、順利實現普選的誠意是不容置疑的，並真誠地希望各界「講法理、講道理」，但政改必須符合基本法及全國人大常委會有關決定，堅決反對在基本法及人大有關規定之外「另搞一套」，因為這類主張和做法從根本上說是漠視「一國」原則，漠視中央的憲制地位和權力，漠視廣大港人珍視的法治精神，與實現普選目標、與港人的普遍願望背道而馳。

馬年三祝願

- 一、祝願國家全面深化改革的偉大事業馬到成功
- 二、祝願香港的經濟社會發展事業馬到成功
- 三、祝願香港的政制發展馬到成功



■中聯辦新春酒會冠蓋雲集。曾慶威攝

中聯辦昨日在灣仔會議展覽中心舉行甲午年新春酒會，逾4,000名社會各界人士赴會。全國政協副主席董建華、特區行政長官梁振英、外交部駐港特派員宋哲、解放軍駐港部隊司令員王曉軍和政治委員岳世鑫等擔任主禮嘉賓。中聯辦主任張曉明、副主任黃蘭發、王志民、殷曉靜、楊建平、林武、楊健等出席。

張曉明在致辭時以《同祝願 齊攜手 共奮進》為題發表新春賀辭。他說，今年是農曆馬年，大家都喜歡用「馬到成功」的成語來拜年，他也由衷地表達三個祝願，第一是祝願國家全面深化改革的偉大事業馬到成功，第二是祝願香港的經濟社會發展事業馬到成功，第三是祝願香港的政制發展馬到成功。

愛國愛港 理性務實獲支持

他表示，去年12月4日，特區政府啟動了關於行政長官普選問題的公眾諮詢。兩個多月來，特區政府開放兼聽，各界人士有商有量，普選辦法必須符合基本法及人大有關決定、行政長官必須是「愛國愛港」人士、以理性務實態度凝聚共識才能達成普選目標等原則和道理，已經為越來越多市民大眾所了解和認同。

他強調，中央政府支持香港發展民主、順利實現普選的誠意是不容置疑的，堅持依法普選的立場也是堅不移定的，「我們真誠歡迎各種形式的理性溝通，真誠地希望彼此都講法理、講道理」。

只要方案合憲 都樂意商討

張曉明指出，只要是在基本法和人大有關決定的基礎上提出任何方案、任何建議，「我們都樂意商

討」，但中央堅決反對在基本法及人大有關決定之外另搞一套，「因為這類主張和做法從根本上說是漠視『一國』原則，漠視中央的憲制地位和權力，漠視廣大港人珍視的法治精神，實際上是與實現普選的目標、與港人的普遍願望背道而馳」。

他續說：「我們期待並相信，特區政府在經過廣泛公眾諮詢後，能夠凝聚社會最大共識，提出符合基本法和人大有關決定的普選方案，並獲得立法會通過，使香港全體合資格選民『人人有份選特首』的共同期盼變成現實。」

特首施政 中央領導人肯定

張曉明並祝願香港的經濟社會發展事業馬到成功。他說，特首梁振英領導的今屆特區政府上任以來，貫徹穩中求變、民生為先的施政方針，着力解決經濟社會發展中存在的突出問題。在世界經濟復甦步履艱難的情況下，去年香港經濟溫和增長，失業率保持低位，扶貧、安老、助弱工作取得明顯進展。去年底，特首梁振英到北京述職時，國家主席習近平、國務院總理李克強、全國人大委員長張德江都給予了充分肯定。

挑戰機遇 齊心協力作為大

張曉明強調，「發展始終是硬道理」，經濟發展了，才有更好的條件解決民生問題及其他社會矛



■全國政協副主席董建華（左）、中聯辦主任張曉明（中）和香港行政長官梁振英等主禮嘉賓步入酒會會場。新華社

盾。當前香港的發展既面對着諸多挑戰，更面臨着國家全面深化改革和經濟強勁增長所帶來的機遇，「我們期待並相信，在新的一年裡，特區政府與香港各界人士齊心協力，一定會落實好施政報告提出的各項政策舉措，在發展經濟和改善民生上有更多、更大作為，並在應對國際經濟環境變化和地區競爭中增創新優勢」。

國家改革順應人民期盼

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在昨日的中聯辦2014年新春酒會上，中聯辦主任張曉明在致辭中強調，中共十八屆三中全會順應歷史潮流及人民期盼，作出全面深化改革的決定，並提出一系列的重大思路、政策、舉措。當前改革已經進入「深水區」及「攻堅期」，未來既要衝破思想觀念的障礙，更要突破利益固化的藩籬，深信新一年裡，國家改革事業將取得新突破，祖國將會變得更加富強，社會將會變得更加公平，人民生活將會變得更加美好。

張曉明在酒會上特別提到國家全面深化改革偉大事業。他表示，2013年開啟了中國改革事業的新征程，中共十八屆三中全會順應歷史潮流及人民期盼，作出全面深化改革的決定，並提出一系列的重大思路、政策、舉措，涉及15個領域及336項具體措施，「改革的總目標是，完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化」。

深化改革 圍繞六大範疇

- 張曉明指出，改革重點布局涉「六個圍繞」：
- 一、圍繞使市場在資源配置中起決定性作用，深化經濟體制改革；
 - 二、圍繞堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一，深化政治體制改革；
 - 三、圍繞建設社會主義核心價值體系、社會主義文化強國，深化社會體制改革；
 - 四、圍繞更好保障和改善民生、促進社會公平正義，深化社會體制改革；
 - 五、圍繞建設美麗中國，深化生態文明體制改革；
 - 六、圍繞提高科學執政、民主執政、依法執政水平，深化黨的建設制度改革。

新政出台一季 廣受歡迎

他形容，由於改革已經進入「深水區」及「攻堅期」，深化改革意味着：既要衝破思想觀念的障礙，更要突破利益固化的藩籬，所以，國家主席習近平多次強調要「敢於啃硬骨頭、敢於涉險灘、敢於向頑瘡痼疾開刀」，更親自出任中央全面深化改革領導小組組長，展示了新一屆中央領導集體堅定不移推進改革的決心、膽略和氣魄。

張曉明進一步指出：「大家已經看到，決定出台短短三個月來，許多領域的改革已經啟動。比如，工商註冊資本登記門檻降低，程序簡便了；實施『單獨兩孩』政策，一方是獨生子女的夫婦可以生育兩個孩子了；中小學將不設重點學校重點班，家長不用再為孩子擇校選班而發愁了，等等。這些都廣受人民群眾歡迎和認同」。

最後，張曉明說，他期待並相信在新的一年裡，改革事業將取得新突破，祖國將會變得更加富強，社會將會變得更加公平，人民生活將會變得更加美好！

中央冀港依法落實普選

國家主席習近平、全國人大委員長張德江等中央領導人，以及中央負責法律事務的主要官員近期均指出，香港須依法落實普選。

去年12月18日，習主席會見赴京述職的特首梁振英時，特別表明中央對2017年普選特首的立場是「一貫的、明確的」，希望香港各界人士根據基本法和全國人大常委會的決定，「務實討論，凝聚共識」，為2017年普選特首打下良好基礎。

同年10月6日，習主席在印尼峇里會見梁振英。梁振英會後引述習主席在會面時指出：「習主席就有關政改方面，表示了一個很明確的態度，就是所有與政改有關的事情，都必須根據基本法和人大常委會的決定，還有就是香港是法治社會，特區政府和全社會都應該依法辦事。」

政改要「真心實意」

去年12月17日，在北京述職的梁振英在與張委員長會面後，引述張委員長說，中央對香港2016年及2017年政改是「真心實意」的，希望特區政府能夠順利完成有關諮詢工作，做好政改「五步曲」，令香港2017年成功落實「一人一票」普選行政長官的目標。

同年10月23日，張委員長與梁振英會面。梁振英會後亦引述張委員長在會晤時指出，中央真心希望香港可以按照基本法和全國人大常委會的解釋和決定，落實2017年的普選行政長官。

■香港文匯報記者 鄭治祖

選特首須符基本法及人大決定

全國人大常委會相關決定訂明本港可於2017年普選行政長官，但前提是選舉辦法必須以基本法為依據。

《基本法》第四十五條：「香港特別行政區行政長官在當地通過選舉或協商產生，由中央人民政府任命。」

行政長官的產生辦法根據香港特別行政區的實際情況和循序漸進的原則而規定，最終達至由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名後普選產生的目標。

行政長官產生的具體辦法由附件一《香港特別行政區行政長官的產生辦法》規定。

2007年12月29日，全國人大常委會通過決定：

「根據香港《基本法》第四十五條的規定，在香港特別行政區行政長官實行普選產生的辦法時，須組成一個有廣泛代表性的提名委員會。提名委員會可參照香港《基本法》附件一有關選舉委員會的現行規定組成。提名委員會須按照民主程序提名產生若干名行政長官候選人，由香港特別行政區全體合資格選民普選產生行政長官人選，報中央人民政府任命。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

